Division

Divisién de niimeros naturales y comprobacion

1. Resuelve las siguientes divisiones y luego encierra exacta o inexacta, segiin corresponda.

a. 826:8= c. 1440:.32 =
Fxacta Exacta
Inexacta Inexacta
J J
b. 372:12 = d. 4004 :25=
F xacta Exacta
Inexacta Inexacta
. J . J

2. Completa cada caso con el niumero que falta.

a. Dividendo c. Dividendo © 3.711
Divisor 12 Divisor 15
Cociente + 234 Cociente
Resto 3 Resto

b. Dividendo + 5.778 d. Dividendo
Divisor Divisor 14
Cociente 231 Cociente + 13.285
Resto 3 Resto 13
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3. Resuelve los siguientes problemas.

a. Se distribuird entre 8 furgonetas, la carga de 5.678 bolsas de un kilégramo de azlcar que trae un camion.
;Podran llevar las furgonetas la misma cantidad de carga? Justifica tu respuesta.

4 N

b. Se necesita enviar la misma cantidad de resmas de papel a 45 colegios de una region. Si se dispone de 11.280
resmas, jcuantas resmas deberian comprarse para cumplir con el envio?

4 N

4. |dentifica en cada caso si la division ha sido resuelta correctamente. Para ello, utiliza el método de comprobacion
correspondiente.

a. 2.345:12 =195 N
114
65
5
7 Y,
b. 61'340 : 24 =2.555
133
134
140
L J
18 P
c. 352’34 .18 = 1947 N
172
103
134
8 %

7

?SANTILLANA e




Médulo 2 / Division

Divisores y criterios de divisibilidad

5. Escribe todos los divisores de cada uno de los siguientes nimeros.

a. D(72) { )
b. D(96) { )
c. D(40) )
d. D(462) { J
e. D630) 1 J

6. Escribe todos los divisores de los siguientes nimeros. Luego, escribe los que sean comunes.
a. by2b

D(®) ={ }

D(25) = { }

Divisores comunes:

b. 50y 75
D(50) = { }
D(75) ={ 1

Divisores comunes:

c. 2,4y6
D(2) ={ }
D@4) ={ }
D(6) = { }

Divisores comunes:
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7. Pinta los divisores de cada numero.

a. 1008 (2)(3)(4)(5)(6)(7)(8)(9)(10)
b 5450 (2)(3)(4)(5)(6)(7)(8)(9)(10)
c. 12600 (2)(3)(4)(5)(6)(7)(8)(9)(10)
d. 25348 (2)(3)(4)(5)(6)(7)(8)(9)(10)
e. 32548 (2)(3)(4)(5)(6)(7)(8)(9)(10)
i 2343210 (2)(3)(4)(5)(6)(7)(8)(9)(0)
g 1234326 (2 ) (3)(4)(5)(6)(7)(8)(9)
h. 2300400 » (2 ) (3 )(4)(5)(6)(7)(8)(9)

8. Marca con un ¥ si la afirmacion es correcta. En caso contrario, marca con una X.

a. Siun numero es divisible por 6, también es divisible por 3.

b. Todo niimero es divisor de si mismo.

c. Todo numero tiene al menos dos divisores.

d. Los nimeros primos tienen un solo divisor.

e. Todo numero divisible por 10 es divisible por al menos tres nimeros mas.

) | | B
0| | (O

. Si se multiplican dos nimeros, el producto tiene al menos cuatro divisores.

9. Resuelve el siguiente problema.

Un nimero es divisible por 8 y por 5 a la vez. ;Cuéles son los primeros tres nimeros naturales que cumplen esta
condicion?

?SANTILLANA @




Médulo 2 / Division

Maximo comun divisor

10. Determina el maximo comun divisor (MCD) de los siguientes nimeros.

a. 6y18 c. 12y 22
e N 4 1
. J . %
b. 36y 54 d. 66y42
4 N 4 N
o J o %

11. Resuelve los siguientes problemas.

a. Si el maximo comun divisor entre dos numeros es 8 y uno de esos numeros es 16, ;cual puede ser el otro

ndmero?
4 N
L J

b. Enun cajon hay 48 manzanas y 18 naranjas. Si se necesita agruparlas en bolsas que tengan igual cantidad
de cada tipo de fruta, sin que sobre ninguna, ;cuanta es la cantidad maxima de bolsas que se pueden formar?

e 2
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12. Analiza la siguiente situacion. Luego, representa y encuentra el MCD entre los nimeros.

Para calcular el MCD de los numeros 12, 18 y 30, se puede utilizar la misma tabla que para calcular el
mcm:

12 18 30 este numero divide a los tres nimeros

6 9 15| :2 este nimero solo divide a un ndmero

3 9 15 este numero divide a los dos nimeros

1 3 5| :3 este nimero solo divide a un nimero
1 5| :5 este nimero solo divide a un nimero
1

Los numeros 2 y 3 son divisores de los numeros 12, 18 y 30. Al multiplicarlos se obtiene el MCD.
En este caso, el MCD(12, 18, 30) = 2 3 =6.

a. 45y 60 b. 60,36y 90

13. Escribe V si la afirmacion es verdadera o F, si es falsa. Justifica en ambos casos.

SANTILLANA

a. [:] El maximo comun divisor de dos numeros naturales consecutivos corresponde al producto entre ellos.

Justificacion:

b. D El MCD entre dos numeros impares es otro nimero impar.

Justificacion:

C. D Si el MCD entre dos 0 mas numeros es 1, entonces los nimeros son compuestos.

Justificacion:




